

年末上市公司应收账款激增 新“三角债”卷土重来?



东方IC供图

今年三季度以来,国内上市公司特别是中小公司应收账款不断上升,不少企业资金链紧张,下游客户之间拖欠货款或要求少付货款的现象正在增加,资金回笼难度越来越大。上世纪90年代,国内企业之间拖欠货款形成的连锁债务关系依然让人记忆犹新,而现今相似问题的重现,是否意味着新“三角债”卷土重来? 据新华社

中小上市公司应收账款激增

国内上市公司披露的三季报,让应收账款激增这一事实再次显现,其中中板和创业板上市公司应收账款上升尤为明显。

记者针对中板和创业板市值超过百亿元的74家上市公司统计发现,截至2013年三季度末,超过八成公司应收账款较去年末上升,74家公司应收账款总额达到866.4亿元,较2012年末上升25%,

有增速加快趋势,其中建筑工程、资源类、高端制造业成为应收账款激增的重灾区。

在回笼资金的过程中,由于坏账幅度的上升和期限的延长,上市公司处境愈发艰难。创业板上市公司通裕重工总经理孙铁光三季度时曾对记者说,下游客户收了货不给钱,催款催急了,对方就要求在已签订合同基础上扣掉3%至8%不

等的货款。

让企业无奈的是,面对这样的情况还不能轻易起诉拖欠方,因为欠款的企业几乎都是下游大客户,一旦对簿公堂,以后就做不成生意了,这种企业间的债务行为渐成链条。“现在欠款很正常,也比较普遍,你欠我的,我欠他的,上世纪90年代的‘三角债’莫非又回来了?”一位上市公司高管感慨。

解决新问题 要有新方法

陕西省社科院经济研究所所长裴成荣等学者认为,上世纪90年代那次“三角债”让人记忆犹新,从成因上看,那次“三角债”主要是由于当时央行紧缩银根导致货币流动性不足,而去年以来逐步凸显的新“三角债”的深层次原因,是经济形势复杂造成企业盈利能力下降,以及产能过剩的经济结构问题。

裴成荣认为,根据新的“三角债”特点,若要降低风险应该坚持市场化手段。对于一般企业之间的债务循环,特别是在产能过剩等传统行业之间循环的债务问题,政府“该放手的要放手”。

除此之外,可通过适当放宽地方政府发债等方式来弱化对银行贷款的依赖。同时,还应约束地方举债行为和投资冲动,避免债务链条的扩张。

新三板扩容 “动员大会”召开 业内预计将缓解IPO压力

记者从多个渠道获悉,新三板各大主办券商的负责人、投行部门以及场外市场部门的相关负责人于14日参加关于新三板扩容系统建设的会议。上述迹象表明新三板的全国扩容方案公布已进入最后阶段。

记者了解到,此次会议主要议题是关于新三板扩容的系统建设,包括协议转让系统以及做市商系统。一家券商的场外市场负责人预计,按照系统建设的进度再加上最后联网测试的时间,整个做市商系统可能将在明年4月份前后推出。

业内人士预计,新三板全国扩容以及转板制度的推出,将有效地缓解IPO压力,平衡A股投融资体系。据新华社新媒体专电

顺应行业整合潮 美两大交易所完成并购

美国洲际交易所集团(ICE)13日宣布,完成了对纽约证券交易所的母公司纽约泛欧交易所集团的收购,此次股票加现金的交易价值高达约110亿美元,两家公司合并后的市值达到230亿美元。在行业竞争日益激烈的背景下,各交易所面临严峻的压力,强强联合成为压缩成本与扩大效益的“法宝”。 据新华社

债务问题蔓延冲击信用环境

在最容易形成“三角债”的产业链上,大企业在原料、辅料供应中处于上游,大企业资金紧张,依附在它周围的中小企业就没有了源头活水,相互之间就开始欠账,原本处于弱势的中小企业,就成为“三角债务链”资金压力的主要承担者。上海亮硕光电科技CEO李华说:“很多工程项目的总包商对照

明供应商欠款严重,不少中小企业就被‘拖死了’。”

大企业受“三角债”影响有限,主要原因是内部控制制度较为完善,而且应收账款来源相对分散。而中小企业为了抢占市场份额,往往对下游企业采取低首付的销售方式。这样一来,当下游企业需求出现问题时,客户回款相应减慢,

企业面临的回款压力和坏账损失就大幅增加,最终使“三角债”沿着产业链向上游不断传递。

赛迪智库中小企业研究所副所长牟淑慧认为,“三角债”大量出现只是表面现象,反映出来的本质问题是社会信用的缺失,由于信用体制不健全,导致一个产业或一个地区“三角债”问题屡次出现。

创富工作室年末创业活动频繁

大学生创业大赛本月下旬登场

马上进入2013年年末,创富工作室的工作也进入了最为繁忙的时段,争取在一年最后为广大创业者提供更多的创业服务。除了常规的线上创业专题陆续推出之外,创富工作室筹划的省内大学生科技创业大赛也即将推出。 曹玉红

最新创富专题关注老龄市场商机

随着人口老龄化的加剧,老龄市场日益广阔。这也间接为创业者们提供了创富商机:养老院创业越来越吃香。私人养老院创业的创业门槛是否高高在上?这一领域适合哪些创业者?养老院创业“钱景”如何?开一家私人养老院需要做哪些投入?在创富工作室最新的创富专题“养老院创业——用爱心浇灌的事业”中,创富小编通过对雨花台区赛虹桥温馨养老中心两位创业者的采访,向广大创业者揭示了开一家私人养老院的个中要诀,并通过对

创业专家的采访,向广大有意向的创业者提供了创业建议。除此之外,创富小编还搜集了不少明星的创业趣闻,为创业者提供创业参考,欢迎广大创业者关注现代快报网进行详细了解。

大学生创业大赛报名提前开始

而在线下活动上,创富工作室的年末重头戏——“2013年江苏省大学生科技创新创业大赛”也即将于本月下旬隆重登场。现代快报创富工作室成立以来一直致力于发掘和扶植大学生创业项目,相信大家对去年创富工作室举办的大学生创业巡展仍然记忆犹新,本次大学生

科技创新创业大赛也是为了鼓励更多优秀的创业项目继续前行。本次“2013年江苏省大学生科技创新创业大赛”,创富工作室凭借自身媒体优势,汇聚众多优秀资源,广征省内高校大学生及毕业五年内的商业计划书或者创业项目参加本次大赛,并通过线上线下齐头并进的方式,评选出若干优秀项目给予丰厚奖励。目前,本届创业大赛的项目征集活动已提前开始,欢迎广大高校创业者积极报名参加,具体信息可关注现代快报网或致电创富工作室进行详细咨询。

欢迎广大网友注册现代快报网的个人空间发表自己的创业项目或创业看法,更多创富工作室的最新动态,欢迎广大创业者和网友关注现代快报网或致电创富工作室进行了解。

咨询电话: (025)84783332, 58598170

网络咨询:登录“现代快报网”(http://www.xdkb.net/)——点击“创富工作室”——点击相关内容进行查看。

“2013年江苏省大学生科技创新创业大赛”报名方式:登录“现代快报网”(http://www.xdkb.net/)——点击“创富工作室”——点击首页“2013年江苏省大学生科技创新创业大赛”报名帖进行报名

创富工作室官方群: 230415156

创富工作室官方微信:



相关新闻

创富工作室将邀请电商大咖举办创富分享会

“双十一”大战在天猫350亿的骄人销售额中落下帷幕,势头强劲的电商行业再一次吸引了创业者的眼球。为了能让更多想进入电商行业的人对此有更深入的了解,创富工作室将邀请淘宝大学南京机构共同组织一场别开生面的电商交流分享大会。

本次分享会上,你将听到来自著名淘宝天猫店主自己的电商创业故事,也能听到曾在阿里巴巴担任要职的宋厚强先生的精彩演讲,现场更有互动环节让你直面电商大咖。不管是正在从事电商行业的还是打算进驻电商的创业者,欢迎来到本期创富分享会,从别人的创业故事里找到经验和适合自己的创业方式。

本期创富分享会即日起即可报名,名额有限,欢迎广大创业者踊跃参加。更多细节,广大网友可密切关注现代快报网或致电创富工作室进行咨询。

咨询电话: (025)84783332, 58598170

网络咨询: 登录“现代快报网”(http://www.xdkb.net/)——点击“创富工作室”——点击报名帖进行报名。

创富工作室官方群: 230415156

吕洁玮

互动话题

“双十一”大促落幕,快来分享经验晒晒战果吧!

在刚刚结束的“双十一”网购大潮中,天猫商城全成交额超过350亿,打破去年纪录再创新高。在这场每年一度的电商大促中,创业者马不停蹄卖力吆喝,消费者使出浑身解数专心淘货。现在,“双十一”大促硝烟已散,你在这场电商大战中有了哪些收获?

晒晒你的“双十一”战果吧,无论你是电商创业者还是网络消费者,欢迎加入本期的互动话题,分享

你在本次“双十一”活动中的经验和成果。

如果你是加入了“双十一”促销活动的电商创业者,你卖出了多少产品?采用了什么营销方式?收获了哪些促销经验?遇到了哪些“极品”顾客?能给其他电商创业者一些建议吗?明年的“双十一”还参加吗?面对接下来的“双十二”,你准备好了吗?……

如果你是参与了“双十一”促销

活动的电商消费者,你为“双十一”贡献了多少银子?你都淘到了哪些好物?你想为别人推荐哪些好店铺?你在“抢货”过程中遇到了哪些问题?你有什么独特的“抢货”心得?……

欢迎广大参与了“双十一”电商大战的网友加入本期的创富工作室互动话题中来,晒晒你的“双十一”战果,分享你的“双十一”经验。除了分享之外,广大网友还可在本次话

题中交流经验,共同进步哦!

1.参与方式:登录“现代快报网”——点击“创富工作室”——点击首页“‘双十一’大促硝烟渐散,快来晒晒你的战果吧!”互动话题——发表观点即可

2.咨询电话: (025)84783332, 58598170

3.创富工作室官方群: 230415156

曹玉红